

编者按

随着社会的发展,产生了不少新兴职业,部分职业甚至有些奇有些怪,他们的存在尤能吸引大众五花八门的眼光。本期起,我们想用英国记者切斯特顿的《奇职怪业俱乐部》的书名,也开一个“奇职怪业俱乐部”,把这些世俗眼中较为奇特的职场中人请来,跟大家聊一聊他们的困与惑,悲与喜……对,她(他)或许就是你的身边人,但你从不知道她(他)正历经怎样的人生故事。我们相信,在这里,亲爱的读者们——你们一定能看到一个不一样的世界和一段不一样的人生。

欢迎您主动联系我们,倾诉自己或身边新职人的有趣故事。

倾诉通道:电话:0731-82333620;QQ:915029624;微信:qingganmenzhen。

“奇职怪业俱乐部”系列①

好看的奇特人生
不好笑的奇葩故事

网络主播的荷尔蒙经济学

“高冷范儿”开始

最早是我和同学小泡在某模特活动上,被一个传媒公司人搭讪说做更有钱的项目,我拒绝了,小泡答应了去。公司给她培训化妆、卖萌、喊MC(主持人)、调动男性荷尔蒙等等,很快她就上岗了网络主播。两星期,粉丝就有8千,收入也是8千。然后她就搬出学校租房住,半年后,粉丝近三万,收入8万多。小泡说她还只是普通水平,做得好的,舍得拼的,月入十几万甚至几十万。

受小泡的影响,我也起了网络主播的意。我问小泡怎么找那家传媒公司,小泡说:“我早就一次性给了他们所有的钱,没跟她们合作了,他们要从我们的收入中抽成的。网站要抽成,他们再抽,我们还有屁的收入?不用培训,我教你!”

我在小泡楼下租了房子,打算走“网络歌手”的路线。虽然一早小泡就跟我讲,高冷吃不开,但我还是坚持自己的想法:酒香不怕巷子深,我才不跟粉丝暧昧互动。

然而……现实打了我一巴掌,我开张头一个星期,粉丝不到一百人。我不像其他网络主播那么俗气,只化淡妆,穿衣也不撩人。我只唱歌,有人给我鼓掌,但就是没什么人为我停留,更没有人刷礼物。有粉丝会挑逗我,“别唱了,来点荤段子呀。”“菲菲,我做你老公好不好,每个月给你砸两万。”“我好喜欢你呀,能不能献吻一个!”……

小泡问我情况时,我死要面子地说:“挺好的,粉丝不多,但挣的还行。”我之前在小泡面前夸海口:“我就要走一条王菲一样高冷的路线。谁说网络主播一定要那么献媚?”小泡说:“不出一个月,你就知道了。”她说中了!一个月,我挣1200元,不到小泡的十分之一。

后来我自己想通了,既然要做这一行,就不要那么扭捏。我练习娃娃音和发嗲功,恶补黄段子,学化那种眼大脸白睫毛长长的萝莉妆。总之,我不是我!不过,改变路线后,情况确实不一样了。粉丝蹭得很快,两个月就有一万,小泡说她还厉害。看到粉丝对我如此喜欢,如此大方,我确实很开心,会有直播的动力。我每天都在想,今天直播要找个什么点子,要怎样套那个土豪粉丝的钱。

所以,网络主播,并不真的只是在视频前卖一卖萌,秀一秀颜,唱一唱。那些玩得开的,懂得暧昧又懂得装纯的,最讨人喜欢。我不管怎么样,也做不到那个样子。不过,我改了些歌词,举个例子,“朱大伯呀你的屁屁好白”……调动粉丝的荷尔蒙,他们才会下大手笔刷礼物。

艰难的抉择

虽然我直播时,不得不在言语、歌词或表情上有些挑逗,但我们是绝对没有涉黄的。这是外界对我们的误解,一说网络主播,就觉得我们是出卖自己的身体。网站也有规定,不准谈政治,不准穿低胸,不准骂人,不准做作下流动作,犯规的话,号就被封了。

尽管如此,我还是担心我男友会知道。最开始我要走高冷路线,就是因为,万一他知道了,我还可以说我跟别人不

一样。而随着收入一天天上升,我也把他忘了,还越来越会在她面前撒谎。虽然我真的没有对不起他!

我是这么认为的,在视频前面唱唱歌,讲讲笑话,挑逗一下,没有问题,反正他们只在电脑里。不过,这是我在高收入的情况下,拉低了底线。而终于有一天,我男友还是知道了。他当时很冷静,说怀疑我有一段时间了。我跟他解释,收入真的很高,我给他看了我的存款数,那时已经有120万。男友很吃惊,过后就是震怒!我真傻,收入越高,他越会怀疑我干了什么见不得人的事。

“现在我也不说别的,你只告诉我,我和这工作,你怎么选?”男友说,几乎是逼我马上作决定。可是,我真的都舍不得。那时我正好大三,如果按这个收入下去,大学毕业我就可以有两百多万的收入,可以自己开店了。

我跟男友说:“再给我一点时间,做到大学毕业,行不行?我真的需要这些钱。”男友说,他要考虑考虑,然后就走了。而他走之后,我心里有了答案,因为他一走,我就开始化妆,准备当天的直播。那天或许是心情不好,在直播中没有很活跃,唱了《我会好好的》等几首失恋情歌。粉丝们已经相当铁了,都安慰我,虽然安慰的话是“他不要你,哥哥要你,别哭,来给哥哥暖床”等话,但那也是安慰嘛。再说,那天他们刷礼物比平时更大方。

直播中认了土豪“老公”

后来,男友没找我,我也没找她,因为我忙着挣钱。做网络主播很累的,每天三四小时的直播,直播前还要想点子,直播完就想倒头睡。我默认男友是跟我分手了,所以做起直播来更大胆,还认了一个老公。我们粉丝中有钱人还是相当多的,这个是温州人,给我办了一场网络婚礼,还连续送了多份大礼,所以那天他在我身上花了四万。后来,我和他的互动就多了,天天老公来老公去……

可是下了主播台,我越来越不开心,累且空虚。有时我会想起男友,听说他在努力找工作。直到有一天,当银行卡上的巨额存款也不能让我兴奋时,我觉得,也许,我该结束我的网络主播生涯了。同时,小泡也已经决定要去北京闯荡,这让我更加有了离开之心。

而我彻底想离开,是因为我见识到了,并不是所有的网络主播都像我和小泡这样,靠卖萌卖嗲闯天下。我认识一个网络主播,她是某校研究生,她走的知性风,她自己写文章,每天直播时声情并茂地演绎出来,虽然文章是满满的鸡汤,但她走出了一条女神主播之路。她的收入也很高,她就靠着这样的知性风,收获不少男粉丝。而不管粉丝如何刷礼物如何砸钱,她都是微笑回应“谢谢”。她说,她这种其实更累,因为要每天想一个好的故事出来,有时候想不出,就把网上的鸡汤文拿来,但她还是尽量原创。

我在想,如果我坚持最开始的高冷路线,会不会走到现在,也像她一样,是一个女神主播,而不是一个卖萌卖嗲讲黄段子和人挑逗乱认老公的网络主播?

该结束了!做到今年12月31号,我就彻底离开这个舞台,去规划新的人生方向。网络主播这两年,也许,是我人生中一次特别的经历,有些遗憾,但也谈不上后悔。

倾诉/王菲整理/刘艳
一台带有麦克风和摄像头的电脑,一个几平米的空间,一条网线,就能让一个普通人成为一群网络受众喜爱的主持人。荷尔蒙经济学为女主播积累了大量的粉丝,粉丝量大的女主播月薪过万,甚至更高。收入高,让我们看到了网络主播受人羡慕的一面,是不是所有的主播都有这么高的收入呢?她们在获得高薪的背后,又要付出什么呢?今天来听听网络主播的故事吧,她即将在年底“金盆洗手”,因为她觉得她挣够了,得适时离开。



高冷时期的王菲做直播只唱歌

资讯

“楼花”决赛启动 湖南单身女性 白领恋爱基金项目

今日女报/凤凰网(记者刘艳)2015年“楼花”大赛总决赛于11月11日晚在万达文华酒店隆重举行。会上,长沙市妇联主席谭慧慧、长沙市工商联副主席刘立红、众益传媒董事长文高永权等众多代表共同启动了全国首家都市单身女白领恋爱基金项目。

据悉,本项目是由全国首个都市白领社群楼友汇主办发起。活动旨在解决都市白领单身问题,活动赞助商为参与活动的都市白领女性提供练级所需消费以及部分经费。楼友汇的工作人员介绍了基金的来源,筹备三个月,楼友汇在长沙市调查了近20万用户,发现大量的都市白领因为工作紧凑,没有时间也没有精力用于解决自身婚恋问题。而楼友汇旨在为都市白领写字楼用户和商家提供一个交流平台。基于两个月来的数据汇总,目前长沙都市白领,单身未婚比例高达36%。

楼友汇基于单栋楼成立社群的模式是一种O2O产业的创新,更重要的是可以给在同一栋楼宇的单身男女提供平台。在会上楼友汇负责人表示,参与楼友汇都市白领恋爱基金项目,只需要下载楼友汇APP或加入楼友汇社群,在提交了身份信息和个人资料以后,楼友汇有专门的部门负责组织单栋楼宇的相亲及恋爱活动。

长沙市妇联主席谭慧慧、长沙市工商联副主席刘立红等领导表示:楼友汇的恋爱基金是一个结合楼友汇本身平台优势,了解了当下都市白领生活需求,能帮助更多都市单身男女找到另一半。